公司令上許衛極起 2023高质量发展看济阳

"四抓四强"激励基层干部担当作为

垛石街道:为推动全区经济社会高质量发展贡献力量

通讯员 刘亮荣

抓思想强信念 "不为"变"想为"

垛石街道抓实领导班子"学 在前、讲在前、干在前"的示范表 率。在开展乡村振兴思想大讨论 议题时,讨论会持续5个小时,充 分展现出参会人员准备充分、现 场讨论热烈、干部干事热情高涨 的氛围。会后,街道分管领导分别 到所在领域、各管区、各部门参加 作风建设大讨论,打响了全街道 作风建设坚实的一枪;在青年干 部座谈会上,党工委书记与青年 干部共同写下"青春要'垛'彩,争 做'富美垛石'服务生"的誓言,提 振了勇挑重担、主动作为,恪尽职 守、爱岗敬业,做不懈奋斗的新时 代好青年的精神力量。

在农村人居环境整治、企业服务等工作中,垛石街道各领导干部靠前引领,坚持问题导向,面对街道村多、管理不精细的问题,创新"管区党总支+"机制,吸纳村支部书记参加管区主题党日,通过领学、帮学,凝聚起思想、认知、感情、行动上的共鸣,实现了中层的压力传导,推动各村主题党日更加规范、更有质效。

此外,垛石街道还深挖基层 组织党建工作典型。在村党建工 作中,刘营村党支部书记带领村 "两委"及党员积极发挥作用,多 次召开讨论会,建立明细台账,做 好土地流转最基础工作,仅用21 小时,将全村2946.98亩土地全部 流转,每年增加村集体收入13.5 万元左右。垛石街道先后组织7次 观摩活动、4次交流研讨,引导其 他支部到刘营村学细节、调思路、 创路子。有村企合作的白杨店、网 红打卡地小李家村,都是党建引 领下的典型。在这些观摩学习中, 让前肖村的年轻村书记杨红玉产 生了打造本村特色的想法。今年, 他策划举办了"徒骇河畔庆丰收

富美垛石看前肖"庆祝农民丰收节文化活动,深入挖掘出本村的文艺达人,通过文艺汇演的形式展现村番茄丰收的喜悦,打造了"以文助农"的前肖特色。

抓培育强本领 "难为"变"会为"

垛石街道从"导师制"培育干 部、"复盘式"刻画干部、"问需式" 培训干部三个方面,对街道干部 进行能力提升。对于干部来说,只 有不断提升能力,才能克服本领 恐慌,增强工作的主动性、创造 性。为进一步激发年轻干部的活 力、热情、干劲,垛石街道对5名选 调生、7名公务员分别确定1名分 管领导和1名中层正职作为帮带 导师,实行导师结对帮扶制度,坚 持"既谈又引"的谈心谈话制度, 谈思想、谈认识、谈体会,传经验、 传思路、传方法,发挥起导师对年 轻干部的传、帮、带作用,帮助年 轻干部迅速进入工作状态,适应 工作节奏,主动干事创业。

今年9月,选调生史荣帅在导师张凤的鼓励与支持下,联合南京大学研究生讲师团开展"国学



开展乡村振兴思想大讨论,激发干部干事创业热情。

今年以来,济阳区垛石 街道以红擎锋领为主线,以 "抓班子带队伍"为根基,抓 思想、抓培育、抓履职、抓考 核,推动形成领导干部带头 干、中坚骨干抢着干、支业 用,形成了上下贯通、作 一致、思想一致、行动一致 的"一家人、一盘棋、一条 心、一起干"的思想共识,极 大转变了干部作风,鼓舞了 队伍士气。



青年干部立下"青春要'垛'彩,争做'富美垛石'服务生"的誓言



街道领导干部带头干,开展农村人居环境整治。

启蒙 筑梦乡村"实践活动,开启了校地联动的宣讲模式。活动受到省委组织部、市委组织部官方公众号转发点赞。公务员黎靖雯在导师启发下,帮助柳家村带货直播。

此外,垛石街道深挖党员干部下沉田间地头,群众家中,企业车间的日常,举办的"七一文艺汇演"全部实现节目原创,将干部原型搬上舞台,通过节目画像,以登过程,感动结局"。机关干部120余人卷演,复刻日常工作,赢得大家共鸣共识,鼓舞了干劲。其中,情景剧《家家有本难念的经》将街道信访工作中年轻干部法治化、规现

了基层治理的水平,增强了群众的获得感、幸福感、安全感,筑牢了社会和谐稳定的"第一道防线"。在笑声与泪点交织中感受到了"群众事无小事",赢得了大家共鸣共识,进一步肯定垛石街道社会治理工作成效。

今年以来,垛石街道信访积案全部清零,热线工单量同比减少1027件,社会治理能力显著增强;同时,重视党员干部培训需求,制定针对性强、可复制性强多维度培训方案,综合提升干部能力。通过问需式培训,实现土地流转3.7万余亩,托管4.4万亩,集体经济首次出现了村办企业、村企合作、金银花特色种植等多元化发展模式,130个村中,已有100

个村实现集体经济20万元以上, 占比76.9%,在全区遥遥领跑。

抓履职强担当 "畏为"变"敢为"

垛石街道秉持"不用排上号的,只用对上号的"用人原则,先后调整部门正副职15人,平均层的。为数年轻中层在各项工作"为,多数年轻中层在各项工作"大督查、大排名"考核中连续名列前茅,真正实现以实绩论英雄。坚持"不怕会出错的,只选真敢做的"用人机制,在重点项目推进中,大胆使用有冲劲的干部。因群众对高,许后补偿标准期望过高,济滨高铁清障难度大。面对济滨高铁

70%清障任务在垛石的压力,以 李友强为代表的干部主动请缨, 党工委本着"有冲劲敢用、有能力 重用"的用人导向,任命其为清障 组组长,仅用一个月的时间,超额 完成任务。此外,面对困难重重的 拆房、清树、迁坟工作,垛石党员 干部采用情感代入式工作法,与 相关群众讲政策、解烦忧、化心 结,按时间节点高质量完成任务, 清出了"垛石加速度",展现了"垛 石硬担当"。针对铁匠村,街道从 各部门临时抽调专人组成攻坚小 组,大家有序配合,白天黑夜人户 做工作,仅用了一周的时间完成 迁坟工作,为济滨高铁清障打下 坚实的基础,展示出垛石干部关 键时刻招之即来,来之即干,干之 即成的优良作风,塑造的"铁牛" 形象,成为全街道乃至全区干事 创业的榜样。

此外,垛石街道不容"要犯错"的,只挺"埋头干"的。截至目前,对于工作失职失责等干部已经立案13起,给予党纪处分9人,提醒谈话56人,肃清了干部队伍。同时严厉打击诬告村干部的村民范某,保护了干部干事创业的热情,也让他们有底气"敢为"。

抓考核强效能 "无为"变"有为"

考核评价体系对各级干部担 当作为、干事创业具有重要导向 作用。垛石街道实行"3+N"积分 考核,开展"管比评""揭榜亮效"等 多种创新机制,"日常也要赛一赛, 平时也要比一比,关键时刻也要拼 一拼"。垛石街道对机关干部考核 月通报,倒逼干部守规矩做表率, 杜绝了庸懒散。通过中层干部述 职、乡村振兴大比武等活动,由党 工委书记逐一点评并确定追赶目 标,督促干部务实真干勇争一流。 此外,对优秀干部职工进行表彰, 弘扬"正能量",营造比学赶超的浓 厚氛围;对清障、信访等疑难杂症 关键问题,街道内张榜寻才,成事 者年终优先评优、测评加分,激励 干部在急难险重一线建功。

上半年,因加强作风建设,践行一线工作法,主动回应群众诉求,街道12345热线工单相比去年数量同比减少39.31%,工单办理持续保持按期回复率、过程满意率、办理结果满意率三个100%。铁匠村近一年半未能实现的迁坟问题,是大北环项目进展中的"卡脖子问题",街道通过揭榜亮效工作法,组建了敢拼敢上的专班,仅用1周时间完成了124座坟的顺利迁移,全街道纷纷叫好,士气高涨,起到了良好的激励作用。

通过"四抓四强四变",垛石街道凝聚起了"一家人、一盘棋、一条心、一起干"的思想共识,形成了领导干部带头干、中间骨干抢着干、支部书记主动干的氛围,各项工作取得了多个"第一方阵、名列前茅、首次创新"的傲人成绩。下一步,垛石街道党工委将精准聚焦基层党建工作要求,扛牢基层党建主体责任,紧紧围绕全区"12345"工作思路和各项决策部署,持续激励干部担当作为,深入践行服务生理念,为推动全区经济社会高质量发展贡献垛石力量。